

走进云浮罗定市加益镇合江村 笑脸见证扶贫成就

2 现场颁出影像公益十年“特别贡献奖”和“先进个人”奖

“我们的中国梦送幸福大片”摄影公益影像活动的工作车抵达地处罗定、茂名、信宜交界处的合江村党群服务中心时，大红色的醒目条幅已经稳稳地挂在门楣正中，党群服务中心门前的小广场上几乎纤尘不染，工作人员开始在门前紧张而有序地搭建起拍摄“幸福大片”的专用背景板——象征帷幕徐开的红色舞台，挂鞭与红灯笼映衬着中间一枚大大的“福”字，画面延伸到地面，渐变成类似木地板纹样的景致。

一旁已有好奇的村民过来打探，工作人员热情地告诉老乡：“给大家免费拍大片来啦，快去把家里人都喊来一起拍全家福。”有大方开朗的女人们已经站在背景板前让摄影师帮她们试机，半大的娃娃们不知道从什么地方钻出来，一下子遍地娃娃在小广场上肆意撒欢。

天气十分给力，清早还带一丝阴沉的天空，似乎也感受到“幸福”的喜悦，在活动仪式开场前露出晴朗的面孔，蓝天下的光影，更衬托得每个人脸上喜气洋洋。

羊城晚报报业集团管委委员，新快报社社长、总编辑许志权与广东公安文联副主席邓普丰分别在仪式上致辞。

许志权表示，2020年是脱贫攻坚的决战决胜之年，也是实现第一个百年奋斗目标全面建成小康社会的关键之年，新快报对脱贫攻坚工作一直高度关注，做好脱贫攻坚宣传报道一直是新快报主旋律中的强音，也是新快报践行“四力”的集中体现。

邓普丰表示，广东省副省长、省公安厅厅长李春生高度评价此次活动的意义，要求一定要把此次活动搞好。省公安厅党委委员、政治部主任江理达对此次活动高度重视，多次审定活动方案。为确保活动顺利进行，省公安厅机关党办、云浮市公安局、合江村村委都给予了大力支持。

广东省文联副主席、广东省摄影家协会主席李洁军为坚持十年摄影公益项目的佳能(中国)有限公司华南区域总部及佳能(中国)有限公司广州分公司副总经理张紫霓颁发“特别贡献奖”和“先进个人”奖项。

3 四年时间鲜明对比，笑容彰显幸福篇章



■孩童的笑脸是最好的礼物。

在“送幸福大片”影像公益活动现场，新快报记者看到，合江村的男女老幼相携而来，背景板前几乎就没空过，每个人脸上都挂满幸福的笑容，不少村民特地回家换上了新衣裳再来拍照。

广东省公安厅驻合江村扶贫工作组第一书记黄文学拉着一位老人家告诉记者：“他们是一早从那座山头那边特地赶过来拍照的，那边属于广西。”从广西来的老爷子清瘦精神，一旁他儿子告诉记者说，他们一早得知了“送幸福大片”活动要在合江村举行，早就合计好了要过来跟老父亲好好拍个合影，“合江村就是地边儿边儿，广东广西几分钟就到。”

现场拍摄大片的摄影家当中，广东公安摄影家协会秘书长车世平最为活跃，他一边指挥村民摆出最合适的拍照姿势，一边连续按下相机快门，留存下美好时刻。

车世平告诉新快报记者，2016年省公安厅开始驻村帮扶合江村时他就到过这个村子，当时也帮村民拍过片子，“很多老百姓可能一辈子都没离开过村子，所以我们当时还特别设计了一个带有广州珠江新城和小蛮腰画面的背景板，让老百姓们或坐或站在背景板前拍照。”

四年后，当他再度来到合江村时，他发现村民们的精神面貌完全改观，所有人的精气神儿都高涨了很多，人们脸上的笑容是发自内心的，从服装上也可以看得出他们的生活条件越来越好，“我注意到很多来拍照的老百姓，都是特地回去换了新衣裳的。”老百姓富裕了，生活环境改善了，人们追求精神上的满足和快乐的渴求更明显了。

一个上午的时间，车世平至少拍了200张大片，相机里两张卡轮流拍，每拍一二十张，佳能公司现场负责打印出片的工作人员就会过来换卡，将照片即时打印出来，装裱进带有“公益影像”字样的相框里再送给村民。“两张卡倒了二十多次。”车世平说着话，又指着正在挥毫书写春联和“福”字、同样被村民们围得水泄不通的方桌告诉记者：“写字的是我们云浮市公安局书法家协会的书法爱好者，穿着警服的书法家，一起来送‘福’到扶贫村。”

佳能(中国)有限公司华南区域总部首席代表中岛浩司先生一直在活动现场关注活动进展情况，他告诉新快报记者：“我很喜欢中国，由于工作的缘故，我已经在中国生活了16年，对中国这些年的发展也保持高度关注，人民的生活真的切实得到了改善，生活幸福感不断提升，参加‘送幸福大片’这样的活动，我看到他们的笑脸，感觉自己参与其中也很幸福。”

中岛先生表示，社会公益事业是企业必须履行的职责之一，是企业对社会应尽的义务，佳能公司多年来也在关注非物质文化遗产保护项目方面的记录，同时对自然灾害给社会造成的危害等事件也会通过捐赠等手段履行企业的社会职责，“佳能是影像公司，通过影像记录，发挥企业自身优势，对企业的运营来说也是双赢的举措。”

对于从广州开车近5小时来到罗定市加益镇合江村“送幸福大片”，中岛先生感慨地说：“如果不亲自来看看，我根本想象不到这里的发展，村庄很漂亮，道路也通畅，原本出发前我对贫困地区带着一种好奇，真正抵达了这里，我感到很惊讶，中国政府的扶贫脱贫工作成效这么大！”

截至当天中午12时许，现场共送出对联100副，“福”字60幅，“幸福全家福”大片350幅。村民们拿着张张“福”字，副副对联，阳光照在他们的脸上，洋溢着幸福。



■佳能公司的工作人员现场打印“幸福大片”。



■广东公安摄影家协会秘书长车世平给罗定市英模谭挺赠送肖像摄影作品。



■认领“全家福”大片的火爆现场。



■广东公安文联副主席兼秘书长邓普丰教村民们摆姿势。



■娃娃们与英模合影。